
 

 قصٌرة الاجل فً الاوراق المالٌةالمحاسبة عن الاستثمارات 
 

تمثل الاستثمارات فً الاوراق المالٌة احد انواع الموجودات و هً مبالغ فائضة عن حاجة      

الشركة تستثمر فً شراء الاوراق المالٌة )اسهم و سندات(, بدلاً من تركها للحصول على فوائد 

 او اهداف اخرى, و تقسم الاستثمارات فً الاوراق المالٌة من حٌث طبٌعتها الى نوعٌن:

ارات فً اسهم, حٌث ٌمثل السهم حصة فً راس المال ٌحصل من خلالها حامل استثم .1

 السهم على حصة من النتٌجة التً اما ان تكون ربح او خسارة. 

استثمارات فً سندات, حٌث ٌمثل السند دٌناً على الشركة اي ان حامل السند هو دائن  .2

النظر عن الربح او  ٌهدف الى الفائدة تدفع له بنسبة معٌنة و بمواعٌد محددة بغض

 الخسارة.

و الاستثمارات فً الاوراق المالٌة التً تكون فترة الاحتفاظ بها تمتد لسنة او اقل تعتبر احد 

 انواع الموجودات المتداولة و هناك شروط لكً تعتبر الاستثمارات قصٌرة الاجل و هً:

 الغرض من حٌازتها هو اعادة البٌع. .1

 بها بسرعة و بسهولة. وجود اسواق مالٌة نشطة للتداول .2

      

 اولاً: استثمارات مالٌة قصٌرة الاجل فً الاسهم:
و هً الاستثمارات فً شراء اسهم شركات اخرى, اذ تتم المعالجة المحاسبٌة فٌها على      

 النحو التالً:

 شراء الاسهم قصٌرة الاجل: .1

ة التً توظف النقدٌة الفائضة ٌتم الاستثمار قصٌر الاجل فً الاسهم من قبل الوحدة المحاسبٌ     

 عن طرٌق المضاربة فً هذه الاوراق, و عند اتمام عملٌة الشراء ٌجري اثبات القٌد التالً:

 ** من حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً اسهم ...

 ** الى حـ/ المصرف

--------------------- 

لشراء مضافاً الٌها كافة و تشمل تكلفة الاستثمارات قصٌرة الاجل فً الاسهم على سعر ا     

المصروفات الاخرى المترتبة على الشراء مثل العمولات و مصارٌف التسجٌل و ما الى ذلك 

 من نفقات تتحملها الوحدة الاقتصادٌة المشترٌة.

 

دٌنار للسهم الواحد  15سهماً من اسهم شركة دجلة بسعر  55/ اشترت احدى الشركات 1 مثال

 دٌنار نقداً. و المطلوب اثبات هذه العملٌة فً الدفاتر؟ 35البالغة بصك و دفعت عمولات الشراء 

 الحل/ 

 دٌنار  555=  15×  55قٌمة شراء الاسهم = 

 دٌنار  535=  35+  555الكلفة الكلٌة للاسهم = 

 

 

 



 

 من حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً اسهم شركة دجلة 535

 الى مذكورٌن         

 حـ/ المصرف 555        

 حـ/ الصندوق   35        

             --------------------- 

 تسجٌل اٌراد الاسهم قصٌرة الاجل: .2

عندما توزع الشركة المستثمر فٌها ارباح فان المستثمر ٌستلم حصته من الارباح حسب      

ً عدد الاسهم الموجودة لدٌه و ٌعتبرها اٌرادات تغلق فً حساب الارباح و الخسائر و تظهر ف

 قائمة الدخل ضمن الاٌرادات الاخرى.

دٌنار للسهم  2/ على فرض انه فً نهاٌة السنة قامت شركة دجلة بتوزٌع ارباح بمقدار 2 مثال

 الواحد نقداً, فما هً المعالجة المحاسبٌة اللازمة؟

 الحل/ 

 دٌنار  155=  2×  55نصٌب الاسهم من توزٌعات الارباح = 

 من حـ/ الصندوق 155

  الى حـ/ اٌراد استثمارات قصٌرة الاجل فً اسهم شركة دجلة 155        

           ----------------------------- 

 و فً نهاٌة السنة ٌثبت القٌد التالً:

 من حـ/ اٌراد استثمارات قصٌرة الاجل فً اسهم شركة دجلة 155

 الى حـ/ أ.خ 155       

            ------------------------- 

 بٌع الاسهم قصٌرة الاجل: .3

مصارٌف البٌع(  –عند بٌع الاسهم قصٌرة الاجل ٌتم حساب صافً سعر البٌع ) سعر البٌع      

و ٌتم مقارنة صافً سعر البٌع مع كلفة شراء الاسهم فاذا كان صافً سعر البٌع اكبر من كلفة 

 الشراء تظهر ارباح بٌع اسهم و العكس صحٌح.

دٌنار مع دفع عمولة بٌع  355بٌع نصف اسهم شركة دجلة بمبلغ  / على فرض انه تم3 مثال

 دٌنار جمٌعها نقداً. المطلوب اثبات هذه العملٌة فً الدفاتر؟ 25

 الحل/ 

 دٌنار  265% = 55×  535كلفة الاسهم المباعة = 

 دٌنار  275=  25 – 355صافً قٌمة بٌع الاسهم = 

 ارباحدٌنار  15=  265 – 275ارباح )خسائر( بٌع الاسهم = 

 من حـ/ الصندوق 275

 الى مذكورٌن          

 حـ/ ارباح بٌع اسهم    15      

 فً اسهم شركة دجلةالاجل حـ/ استثمارات قصٌرة  265      

          -------------------- 

 

 



 

 من حـ/ ارباح بٌع اسهم 15

 خ الى حـ/ أ. 15         

          -------------------- 

 

دٌنار مع  275/ على فرض ان الشركة قامت ببٌع المتبقً من اسهم شركة دجلة بمبلغ 4 مثال

 دٌنار. المطلوب اثبات قٌد الٌومٌة اللازم؟ 25دفع عمولة البٌع البالغة 

 الحل/ 

 دٌنار 265% = 55×  535كلفة الاسهم المباعة = 

 دٌنار  255=  25 – 275صافً قٌمة البٌع = 

 ( دٌنار خسارة 15= ) 265 – 255)خسائر( بٌع الاسهم = ارباح 

 

 من مذكورٌن

 حـ/ الصندوق 255

 حـ/ خسائر بٌع اسهم   15

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً اسهم شركة دجلة 265        

          ------------------------ 

 خ حـ/ أ. 15

 حـ/ خسائر بٌع اسهم 15        

         ------------------------- 

 تحوٌل الاسهم قصٌرة الاجل الى اسهم طوٌلة الاجل: .4

فً حالة قٌام الشركة المستثمرة بتحوٌل الاستثمارات فً الاسهم قصٌرة الاجل الى طوٌلة      

الاجل فٌجب معرفة القٌمة السوقٌة للاسهم طوٌلة الاجل فً تارٌخ التحوٌل, فاذا كانت القٌمة 

سوقٌة اكبر من كلفة الاسهم فان الارباح لا تثبت فً الدفاتر وفقا لسٌاسة الحٌطة و الحذر. اما ال

 اذا كانت القٌمة السوقٌة اصغر من كلفة الاسهم فٌثبت قٌد بالخسائر.

 

دٌنار و  15555/ كانت لدى شركة الاتحاد استثمارات فً اسهم قصٌرة الاجل كلفتها 5 مثال 

دٌنار. المطلوب  11555تثمارات طوٌلة الاجل و كانت القٌمة السوقٌة لها قد تم تحوٌلها الى اس

 اثبات قٌد التحوٌل؟

 

 الحل/

 كلفة الاسهم  –القٌمة السوقٌة للاسهم ارباح او خسائر التحوٌل = 

  متوقعة دٌنار ارباح 1555=  15555 – 11555ارباح او خسائر التحوٌل = 

 

 لة الاجلمن حـ/ استثمارات فً اسهم طوٌ 15555

 الى حـ/ استثمارات فً اسهم قصٌرة الاجل 15555         

                   --------------------- 



 

 9555/ على فرض نفس البٌانات فً المثال السابق الا ان القٌمة السوقٌة للاسهم كانت 6 مثال

 دٌنار. المطلوب اثبات قٌد الٌومٌة اللازم؟

 

 الحل/ 

 متوقعة خسارة ( دٌنار555= ) 15555 – 9555التحوٌل = ارباح او خسائر 

 من مذكورٌن

 حـ/ استثمارات فً اسهم طوٌلة الاجل 9555

 حـ/ خسائر تحوٌل اسهم   555

 الى حـ/ استثمارات فً اسهم قصٌرة الاجل 15555          

          ------------------------- 

 خ حـ/ أ.من  555

 الى حـ/ خسائر تحوٌل اسهم 555          

           ------------------------ 

 

 تقٌٌم الاستثمارات قصٌرة الاجل: .5
فً نهاٌة كل سنة ٌتم تقٌٌم الاستثمارات قصٌرة الاجل فً الاسهم و ذلك لاحتمال تقلبات      

هما اقل فً التقٌٌم فاذا اسعار السوق بالصعود او الهبوط حٌث نطبق طرٌقة الكلفة او السوق اٌ

سجل اي قٌد اما اذا كانت الكلفة اكبر من سعر السوق ٌكانت الكلفة اصغر من سعر السوق لا 

 فان الفرق ٌعتبر خسائر غٌر متحققة ٌتم تكوٌن مخصص هبوط اسعار لها.

 

دٌنار, و  15555/ شركة البصرة لدٌها استثمار فً اسهم شركة اخرى, كلفة الاستثمار 7 مثال

 دٌنار. 12555ً نهاٌة السنة كانت القٌمة السوقٌة لهذا الاستثمار ف

 المطلوب/ اثبات قٌود التسوٌة فً نهاٌة السنة؟

 الحل:

 الكلفة –ارباح او خسائر التقٌٌم = سعر السوق 

 ( دٌنار خسائر غٌر متحققة 3555= ) 15555 – 12555=                           

 ققة عن هبوط اسعار الاسهم  من حـ/ خسائر غٌر متح 3555

 الى حـ/ مخصص هبوط اسعار الاسهم 3555            

                     -------------------- 

 و فً نهاٌة السنة تقفل خسائر غٌر متحققة فً حـ/ أ. خ و كما ٌلً:

 من حـ/ أ. خ 3555

 الى حـ/ خسائر غٌر متحققة عن هبوط اسعار الاسهم 3555           

                     -------------------- 

و فً نهاٌة السنة اللاحقة ٌتم اعادة تقٌٌم الاستثمارات عن طرٌق مقارنة سعر السوق بالكلفة و 

 التالٌة: احتساب المخصص المطلوب و هنا ٌمكن ان نواجه احد الاحتمالات الثلاثة

 ٌكون المخصص المطلوب للسنة الثانٌة اكبر من المخصص الموجود. نا  . أ



 

/ على فرض نفس بٌانات المثال السابق, و ان القٌمة السوقٌة للاسهم فً نهاٌة السنة 8 مثال

 دٌنار. المطلوب اثبات قٌود التسوٌة المطلوبة؟ 15555التالٌة هً 

 الحل:

كلفة الاسهم = )قٌمة المخصص فً نهاٌة  –ارباح او خسائر التقٌٌم = القٌمة السوقٌة للاسهم 

 السنة(

 ( دٌنار المخصص المطلوب5555= ) 15555 – 15555ارباح او خسائر التقٌٌم = 

 المخصص الموجود = )قٌمة قٌد التسوٌة( –فرق المخصص الحالً = المخصص المطلوب 

 دٌنار الزٌادة المطلوبة بالمخصص 2555=  3555 – 5555فرق المخصص الحالً = 

 من حـ/ خسائر غٌر متحققة عن هبوط اسعار الاسهم 2555

 الى حـ/ مخصص هبوط اسعار الاسهم 2555             

                   ---------------------- 

 من حـ/ أ. خ 2555

 اسعار الاسهمالى حـ/ خسائر غٌر متحققة عن هبوط  2555            

                  ----------------------- 

 ان ٌكون المخصص المطلوب للسنة الثانٌة اقل من المخصص الموجود.  . ب

/ على فرض نفس البٌانات فً المثال السابق, و ان القٌمة السوقٌة للاسهم فً نهاٌة السنة 9 مثال

 المطلوبة؟دٌنار. المطلوب اثبات قٌود التسوٌة  14555الثالثة هً 

 الحل/ 

 كلفة الاسهم –ارباح او خسائر التقٌٌم = القٌمة السوقٌة للاسهم 

 ( دٌنار المخصص المطلوب1555= ) 15555 – 14555ارباح او خسائر التقٌٌم = 

 ( دٌنار التخفٌض المطلوب بالمخصص4555= ) 5555 – 1555فرق المخصص الحالً= 

 من حـ/ مخصص هبوط اسعار الاسهم 4555

 الى حـ/ استرداد خسائر غٌر متحققة عن هبوط اسعار الاسهم 4555             

                      ------------------------- 

 من حـ/ استرداد خسائر غٌر متحققة عن هبوط اسعار الاسهم 4555

 الى حـ/ أ. خ 4555             

                     ------------------------- 

 ان لا تكون هناك حاجة للتعدٌل. جـ. 

/ على فرض نفس البٌانات فً المثال السابق, و ان القٌمة السوقٌة للاسهم فً نهاٌة 15 مثال

 دٌنار. المطلوب اثبات قٌود التسوٌة المطلوبة؟ 14555السنة الرابعة هً 

 الحل:

 طلوب( دٌنار المخصص الم1555= ) 15555 – 14555ارباح او خسائر التقٌٌم = 

 = صفر 1555 – 1555فرق المخصص الحالً= 

 لا ٌثبت قٌد

 

/ على فرض نفس البٌانات فً المثال السابق, و ان القٌمة السوقٌة للاسهم فً نهاٌة  11 مثال

 دٌنار. المطلوب اثبات قٌود التسوٌة المطلوبة؟ 17555السنة الخامسة هً 



 

 الحل:

)المخصص ٌجب  دٌنار ارباح التقٌٌم 2555=  15555 – 17555ارباح او خسائر التقٌٌم = 

 ان ٌكون صفر(

 ( دٌنار مقدار التخفٌض فً المخصص1555= ) 1555 –فرق المخصص = صفر 

 من حـ/ مخصص هبوط اسعار الاسهم 1555

 الى حـ/ استرداد خسائر غٌر متحققة عن هبوط اسعار الاسهم 1555             

                      ------------------------- 

 من حـ/ استرداد خسائر غٌر متحققة عن هبوط اسعار الاسهم 1555

 الى حـ/ أ. خ 1555             

                     ------------------------- 

 

 ثانٌاً: الاستثمارات قصٌرة الاجل فً السندات:
تمثل السندات تعهد بالدفع ٌتعهد بموجبه المدٌن )مصدر السند( بدفع قٌمة السند و الفوائد      

المترتبة علٌه, لذلك فان الهدف من الاستثمارات فً السندات هو الحصول على الفائدة التً تدفع 

لاجل بنسب ثابتة و بمواعٌد محددة و لا تختلف المعالجات المحاسبٌة لشراء السندات قصٌرة ا

عن شراء الاسهم قصٌرة الاجل, حٌث تسجل السندات قصٌرة الاجل عند الشراء بالكلفة )سعر 

 الشراء + مصارٌف الشراء(.

 شراء السندات فً تارٌخ دفع الفوائد: .1

اذا تم شراء السندات فً تارٌخ دفع الفائدة فٌتم دفع قٌمة السندات و اٌة مصارٌف اخرى      

 عندما ٌحٌن موعد استلام الفوائد فان هذه الفوائد تعتبر اٌراد. تدفع على عملٌة الشراء, و

سنداً كاستثمار قصٌر الاجل نقداً, القٌمة الاسمٌة للسند  55تم شراء  1/1/2514/ فً 12 مثال

% و تدفع مرتٌن فً السنة و ذلك فً 15دٌنار و تحمل هذه السندات فوائد بنسبة  155الواحد 

 دٌنار نقداً. 555رٌف الشراء , علما ان مصا 1/7و فً  1/1

 ؟ 1/7و  1/1المطلوب/ اثبات قٌود الٌومٌة فً 

 الحل/

 1/1/2514فً 

 دٌنار 5555=  155×  55مجموع القٌمة الاسمٌة للسندات= 

 دٌنار 5555=  555+  5555اجمالً قٌمة السندات = 

 من حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً سندات 5555

 ندوقالى حـ/ الص 5555          

            ----------------------------- 

 1/7/2514فً 

 دٌنار 255=  6/12% × 15×  5555قٌمة الفوائد = 

 من حـ/ الصندوق  255

 الى حـ/ اٌراد الفوائد255          

           ------------- 

 



 

 31/12/2514فً 

 من حـ/ اٌراد الفوائد 255

 الى حـ/ أ. خ 255         

           ------------- 

 

 دفع الفوائد: يشراء السندات بين تاريخ .2

عندما ٌتم شراء السندات بٌن تارٌخ دفع الفائدة فان البائع ٌطالب المشتري بالفوائد المستحقة      

له )و هً من تارٌخ اخر فائدة الى تارٌخ البٌع( و تدفع له و تسجل فوائد مستحقة و تعزل عن 

ات و عندما ٌحٌن موعد استلام الفائدة ٌتم استلام الفائدة كاملة جزء منها نطفئ كلفة شراء السند

 به الفائدة المستحقة و جزء ٌعتبر اٌراد فوائد.

سند القٌمة الاسمٌة للسند الواحد  155قامت احدى الشركات بشراء  2515/ 1/7/ فً 13 مثال

ل سنة و دفعت الشركة مبلغ من ك 1/15و  1/4% تدفع مرتٌن فً 15دٌنار تحمل فائدة  155

 تم استلام الفائدة. 1/15دٌنار عمولة شراء, و فً ٌوم  355السندات مضافاً الٌها 

 المطلوب/ اثبات قٌود الٌومٌة اللازمة ؟

 الحل: 

 1/7فً 

 دٌنار 15555= 155×  155القٌمة الاسمٌة للسندات = 

 دٌنار 15355=  355+  15555كلفة شراء السندات = 

من للفترة  دٌنار ) تدفع للبائع( 255=  3/12% × 15×  15555=  للبائع لمستحقةالفائدة ا

 1/7لغاٌة  1/4

 دٌنار 15555=  255+  15355اجمالً المبلغ المدفوع = 

 من مذكورٌن    

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً سندات 15355

 )للبائع( حـ/ فوائد مستحقة     255

 الى حـ/ الصندوق 15555           

               ------------------ 

  1/15فً 

 دٌنار 555=  6/12% × 15×  15555الفوائد المستلمة = 

 من حـ/ الصندوق 555

 الى مذكورٌن         

 )للبائع(حـ/ فوائد مستحقة  255        

 حـ/ اٌراد فوائد 255        

         -------------------- 

 12/ 31فً 

 من حـ/ اٌراد فوائد 255

 الى حـ/ أ. خ 255           

           ---------------- 



 

 بٌع السندات قصٌرة الاجل: .3
مصارٌف  –عندما تباع السندات قصٌرة الاجل ٌتم مقارنة صافً سعر البٌع )سعر البٌع      

 البٌع( و كلفة شراء السندات )سعر الشراء + مصارٌف الشراء( و ٌسجل قٌد البٌع.

 

/ فٌما ٌلً العملٌات المتعلقة بالاستثمارات قصٌرة الاجل فً السندات لدى شركة دجلة 14 مثال

 : 2514لسنة 

دٌنار تحمل فائدة  555555تم شراء سندات من شركة البصرة قٌمتها الاسمٌة  1/2فً  .1

 .1/15و  1/4% تدفع مرتٌن فً السنة فً 9

 تم استلام اول فائدة من شركة البصرة نقداً. 1/4فً  .2

دٌنار تحمل فائدة  255555تم شراء سندات من شركة الخلٌج قٌمتها الاسمٌة  1/7فً  .3

 .1/12و فً  1/6% تدفع مرتٌن فً السنة فً 12

 دٌنار نقداً. 155555ة تم بٌع جزء من سندات شركة البصرة قٌمتها الاسمٌ 1/9فً  .4

 تم استلام الفائدة الثانٌة من فوائد شركة البصرة نقداً. 1/15فً  .5

 تم استلام الفائدة الاولى من فوائد شركة الخلٌج نقداً. 1/12فً  .6

 المطلوب/ تسجٌل قٌود الٌومٌة اللازمة؟

 

 الحل/

  1/2فً 

الى  1/15ر )من دٌنا 15555=  4/12% × 9×  555555=  )للبائع( الفوائد المستحقة

1/2) 

 

 من مذكورٌن       

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً سندات شركة البصرة 555555

 للبائع حـ/ فوائد مستحقة   15555

 الى حـ/ الصندوق 515555         

            ------------------------ 

  1/4فً 

 دٌنار 22555=  6/12% × 9×  555555قٌمة الفوائد المستلمة = 

 

 من حـ/ الصندوق 22555

 الى مذكورٌن            

 للبائع حـ/ الفوائد المستحقة 15555         

 حـ/ اٌراد فوائد السندات   7555         

             ------------------- 

 1/7فً 

الى  1/6دٌنار )من  2555=  1/12% × 12×  255555=  للبائع قٌمة الفائدة المستحقة

1/7) 



 

 من مذكورٌن               

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً سندات شركة الخلٌج 255555

 للبائع حـ/ فوائد مستحقة     2555

 الى حـ/ الصندوق 252555               

                -------------------------- 

 1/9فً 

 دٌنار 3755=  5/12% × 9×  155555قٌمة الفوائد = 

 دٌنار 153755=  3755+  155555الكلٌة المستلمة =  القٌمة

 

 من حـ/ الصندوق 153755

 الى مذكورٌن             

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً سندات شركة البصرة 155555          

 حـ/ اٌراد فوائد سندات     3755          

                    ---------------------- 

 1/15فً 

 دٌنار 455555=  155555 – 555555قٌمة سندات شركة البصرة المتبقٌة = 

 دٌنار 18555=  6/12% × 9×  455555قٌمة الفائدة المستلمة = 

 

 من حـ/ الصندوق 18555

 الى حـ/ اٌراد فوائد سندات 18555          

               -------------------- 

  1/12فً 

 ردٌنا 12555=  6/12% × 12×  255555قٌمة الفائدة المستلمة = 

 من حـ/ الصندوق 12555

 الى مذكورٌن       

 للبائع حـ/ فوائد مستحقة   2555       

 حـ/ اٌراد فوائد سندات 15555       

               ------------------  

 31/12/2514فً 

ة عن السندات من تارٌخ استلام الفوائد المستحقة للشرك بإٌرادٌتم اعداد قٌود التسوٌة المتعلقة 

 و كما ٌلً: 31/12اخر فائدة الى ٌوم 

 دٌنار  9555=  3/12% × 9×  455555شركة البصرة = عن الفائدة المستحقة 

 دٌنار 2555=  1/12% × 12×  255555شركة الخلٌج = عن الفائدة المستحقة 

 

 )غٌر مستلمة( من حـ/ اٌراد فوائد سندات مستحقة 11555

 الى حـ/ اٌراد فوائد السندات 11555          

                 ------------------- 



 

 فً حساب الارباح و الخسائر 2514ثم تغلق جمٌع الفوائد الخاصة بسنة 

 دٌنار 55255=  11555+  15555+  18555+  3755+  7555اجمالً الفوائد = 

 

 من حـ/ اٌراد فوائد السندات 55255

 خ الى حـ/ أ. 55255         

           ------------------- 

 

/ فٌما ٌلً العملٌات التً تمت فً شركة المثنى و الخاصة بالاستثمار فً السندات لسنة 15 مثال

2515: 

% تدفع 15دٌنار نقداً و تحمل فائدة  3555تم شراء سندات قٌمتها الاسمٌة  1/6فً  .1

 دٌنار. 255و قد بلغت مصارٌف الشراء  1/7و فً  1/1ً فمرتٌن فً السنة 

 تم استلام الدفعة الاولى من الفوائد. 1/7فً  .2

 دٌنار. 255دٌنار كما بلغت مصارٌف البٌع  3555تم بٌع السندات بقٌمة  1/9فً  .3

 المطلوب/ تسجٌل العملٌات اعلاه فً الدفاتر؟

 الحل/

  1/6فً 

 دٌنار 3255=  255+ 3555القٌمة الكلٌة للسندات = 

 دٌنار 125=  5/12% × 15×  3555=  للبائع الفوائد المستحقة

 

 من مذكورٌن              

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً سندات 3255

 للبائع حـ/ فوائد مستحقة   125

 الى حـ/ الصندوق 3325              

-------------------- 

 1/7فً 

 دٌنار 155=  6/12% × 15×  3555قٌمة الفائدة المستلمة = 

 

 من حـ/ الصندوق 155

 الى مذكورٌن          

 للبائع حـ/ فوائد مستحقة 125       

 حـ/ اٌراد فوائد سندات   25       

          ----------------- 

 1/9فً 

 دٌنار 3255=  255 – 3555صافً سعر البٌع = 

 دٌنار 55=  3255 – 3255ارباح او خسائر بٌع السندات = 

 دٌنار 55=  2/12% × 15×  3555اٌراد فوائد = 

 دٌنار 3355=  55+  3255اجمالً المبالغ المستلمة = 



 

 من حـ/ الصندوق 3355

 الى مذكورٌن              

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً السندات 3255        

 حـ/ اٌراد فوائد سندات     55        

 نداتحـ/ ارباح بٌع س     55        

              ------------------ 

 31/12فً 

 من مذكورٌن    

 حـ/ اٌراد فوائد سندات    75

 حـ/ ارباح بٌع سندات    55

 خ الى حـ/ أ. 125          

           ----------------- 

 

دٌنار  5555سندات ذات قٌمة اسمٌة  15اشترت احدى الشركات  1/3/2513/ فً 16 مثال

من كل سنة و قد دفعت الشركة مبلغ  1/7و فً  1/1% تدفع فً 8واحد و تحمل فائدة للسند ال

 دٌنار و الفائدة المستحقة نقداً. 155الشراء و عمولة الشراء البالغة 

 المطلوب/ تسجٌل قٌد الشراء و قٌد استلام الفائدة الاولى و قٌد التسوٌة فً نهاٌة السنة ؟

 الحل/

 1/3فً 

 دٌنار 55555=  5555×  15قٌمة السندات = 

 دٌنار 667=  2/12% × 8×  55555=  للبائع الفوائد المستحقة

 دٌنار 55155=  155+  55555كلفة شراء السندات = 

 دٌنار 55767=  667+  55155اجمالً المبالغ المدفوعة = 

 

 من مذكورٌن         

 حـ/ استثمارات قصٌرة الاجل فً سندات 55155

 للبائع ستحقةحـ/ فوائد م     667

 الى حـ/ الصندوق 55767           

             -------------------- 

 1/7فً 

 دٌنار 2555=  6/12% × 8×  55555الفوائد المستلمة = 

 

 من حـ/ الصندوق 2555

 الى مذكورٌن              

 للبائع حـ/ الفوائد المستحقة   667         

 فوائد السنداتحـ/ اٌراد  1333         

            --------------------- 



 

 31/12فً 

 دٌنار 2555=  6/12% × 8×  55555اٌراد الفوائد المستحقة = 

 

 )غٌر مستلمة( من حـ/ اٌراد فوائد سندات مستحقة 2555

 الى حـ/ اٌراد فوائد سندات 2555          

              ---------------- 

 فوائد سنداتمن حـ/ اٌراد  3333

 الى حـ/ أ . خ 3333           

             ------------------ 

 1/ 1فً 

 من حـ/ الصندوق 2555

 الى حـ/ اٌراد فوائد سندات مستحقة )غٌر مستلمة( 2555              

                      --------------  

 

 :/ فٌما ٌلً العملٌات التً تمت فً شركة المثنى17 مثال

دٌنار للسند الواحد و  12 قٌمة اسمٌةسند ب 1555اشترت شركة المثنى  1/5/2517فً  .1

السندات تحمل فائدة مقدارها  دٌنار عمولات شراء السندات, علما ان 555دفعت مبلغ 

 من كل سنة. 1/15و  1/4% تدفع فً 9

 355دٌنار و دفعت  15555قامت الشركة ببٌع نصف السندات بمبلغ  1/7/2517فً  .2

 دٌنار عمولة بٌع.

دٌنار و  9555قامت الشركة ببٌع الجزء المتبقً من السندات بمبلغ  1/12/2517فً  .3

 دٌنار عمولة بٌع. 255دفعت 

 فً دفاتر شركة المثنى؟ 2517المطلوب/ اثبات قٌود الٌومٌة و التسوٌات لسنة 

 

 

 

 
 


